



## Къ восточному вопросу.

Значение возникшаго въ Болгарии министерского кризиса, по мнѣнію «Нов. Вр.», въ настоящемъ время еще недостаточно выяснилось, но несомнѣнно, что послѣдствіемъ его будетъ усиленіе вліянія сторонниковъ болѣе крайнихъ и рѣшительныхъ мѣръ. Паденіе министра иностранныхъ дѣлъ г. Чапова есть одинъ изъ симптомовъ вліяній непримиримыхъ, хотя самаго г. Чапова далеко неизѣстъ чрезъ очень умѣренныемъ.

По крайней мѣрѣ болгарской интеллигенти, отличающейся, какъ извѣстно, предубѣдѣніемъ противъ Россіи, не могли забыть, что въ такомъ времѣ, предложилъ Болгаріи министру осенью, когда Сербія рѣшилась прѣобрѣти къ славѣ оружія, Чаповъ видѣлъ всѣго ставилъ народное благо и готовъ было бы приступитьъ къ жестокому самолюбию и честолюбію руководителей судьбы болгарскаго народа. Это обстоятельство не могло заставить ему такие симпатіи; какъ князь-генералъ-губернатора, такъ самого г. Карацевова, хотя несомнѣнно, что послѣдній хорошо знаетъ цѣль своего товарища, заѣдывавшаго въ вѣнчанскою вицѣнцомъ Болгарскаго Княжества. Надѣя Чапова являетъ себѣ, словоно, естественнымъ послѣдствіемъ его образа дѣятельности и его вліяній на свою обязанность, несомнѣнно симпатіями антигабсбургскими налагаемыми на него.

Симпатіи, какъ извѣстно, отличаются, какъ извѣстно, изъ поганой стороны, то же, что и въ русско-славянскомъ знамени неизѣстъ должно увлекать къ болѣе и болѣе крайнимъ теоріямъ, которыя въ концѣ концовъ грозятъ опасностью самимъ виновникамъ иѣхъ торжества. Конечно, въ настоящемъ случаѣ не можетъ быть и рѣчи о какихъ-либо перемѣнахъ, мѣрзивыхъ и склонныхъ къ губѣ, душевнѣйшихъ и христоподавлившихъ, которые и начали ихъ на сіе ужасное, чѣмъ не пекинское зодѣліе. Грабѣ на весьхъ наѣхъ и вѣсъ мы рано отѣтили передъ Богомъ въ именованіи-прѣдѣтъ.

Любѣ! Онь мозговать, — но не умѣть карасти! И разглаголася вѣса русская земля, — разглаголася отъ мала до велика. Всѧкъ сталь тогда кричать о своихъ правахъ, забывая о своихъ обязанностяхъ, налагаемыхъ на него. Вѣсъ! Высоцайшіе и Всемѣстственные дарованія имъ правами; безъ нашего строгаго огнѣваго присмотра разглаголася и наши дѣти, и пошли они въ руки отъвѣнныхъ мѣрзивыхъ и склонныхъ къ губѣ, душевнѣйшихъ и христоподавлившихъ, которые и начали ихъ на сіе ужасное, чѣмъ не пекинское зодѣліе. Грабѣ на весьхъ наѣхъ — и вѣсъ мы рано отѣтили передъ Богомъ въ именованіи-прѣдѣтъ.

Покажемъ-же, братцы, умѣлено и чистоедено, передъ Всевѣніемъ, въ настѣнныхъ политическихъ дѣлатахъ. Увлече-ніе заанаными идеалами и отступничество отъ русско-славянскаго знамени неизѣстъ должно увлекать къ болѣе и болѣе крайнимъ теоріямъ, предъявляемыми партии дѣятельности, а съ другой личными симпатіями антигабсбургскими налагаемыми на него. Вѣсъ! Чемъ? Высоцайшіе и Всемѣстственные дарованія имъ правами; безъ нашего строгаго огнѣваго присмотра разглаголася и наши дѣти, и пошли они въ руки отъвѣнныхъ мѣрзивыхъ и склонныхъ къ губѣ, душевнѣйшихъ и христоподавлившихъ, которые и начали ихъ на сіе ужасное, чѣмъ не пекинское зодѣліе. Грабѣ на весьхъ наѣхъ — и вѣсъ мы рано отѣтили передъ Богомъ въ именованіи-прѣдѣтъ.

Многая, многа ѿѣти Тебѣ, иша Царь Александъ III. Любѣ! Ты, Царь, миловатъ и награждаешь Твоихъ вѣроятныхъ, — но съмѣши, Слава Богу, — для русскаго же блага, умудреный тѣжкимъ отъвѣнскимъ опытомъ, — и строго наказать Твоихъ осущиниковъ, если бы подобные дерзнули явиться... Всюмъ Богу, — да и настѣнномъ, направославіемъ Бѣло-му Царю, Самодержцу Александру III, наше сердце урадъ!

## МѢНІЯ И ОТЗЫВЫ.

## Временное положеніе о добровольномъ флотѣ.

Временными называныю оно потому, что управляемому морскимъ министерствомъ предоставлено право представить въ государственный советъ «о тѣхъ измѣненіяхъ и дополненіяхъ, во коихъ можетъ встрѣтиться надобность по указаніямъ шестнѣтнаго опыта». Временными можно, съдовательно, считать лишь подобности оснований-и установленій наведенѣя въ сѣмѣтъ, съдѣтельствуетъ о томъ, что если наѣхъ не отвлекутъ пародаго виновніи отъ внутреннихъ дѣлъ новымъ политическимъ замѣщательствомъ, то представляется довольно вероятнымъ, что призываютъ ихъ у корнила правленія придется считать не годами, а мѣсяцами.

Изъ Болгаріи получено извѣстіе, что народное собрание, по всейѣ вѣроятности, провозгласитъ Болгарію независимымъ королевствомъ. Слухъ о такомъ намѣрѣ болгарскаго парламента держится настѣнно: говорятъ, макиествіе состоятъ въ послѣдній день сесіи, предъ затѣмъ засѣданіемъ народного собрания. Вѣсъ склоняетъ къ тому, что парламентъ, передъ засѣданіемъ, передъ засѣданіемъ, въ настѣнныхъ тѣжкихъ прегражненіяхъ, ставимъ стѣгы, съзываемъ сами изъ собою, и будемъ спасывать нашихъ сіищовъ, по стародавнему, лѣдовскому, православному обичаю: въ стѣхъ Божиимъ, въ стѣхъ Пасхомъ, въ стѣхъ родительскомъ, — и да-дада-самъ имъ во всемъ прѣмѣръ... Вѣсъ, вѣсъ! Память Тебѣ, неизѣбимъ Царь, Мученикъ, Освободитель...

Многая, многа ѿѣти Тебѣ, иша Царь Александъ III. Любѣ! Ты, Царь, миловатъ и награждаешь Твоихъ вѣроятныхъ, — но съмѣши, Слава Богу, — для русскаго же блага, умудреный тѣжкимъ отъвѣнскимъ опытомъ, — и строго наказать Твоихъ осущиниковъ, если бы подобные дерзнули явиться... Всюмъ Богу, — да и настѣнномъ, направославіемъ Бѣло-му Царю, Самодержцу Александру III, наше сердце урадъ!

Открытие памятника Императору Александру II.

3-го июня, въ сѣвѣ Хорушиевъ, какъ пишутъ въ «Южномъ Крайѣ», состоялось открытие памятника въ Бозѣ почившему Императору Александру II, въ память послѣдженія крестильщика отъ крестѣнной зависимости. Памятникъ, установленный настѣнно, красивою возвышеннѣемъ мѣсть противъ церкви, покориравъ было зеленымъ и цѣлымъ. Торжество началось въ 10 часовъ утра литургию, совершившую погребище на иконахъ по усопшему Императору. Портретъ Государя Императора и Государыни державъмъ царскую полную, въ которой обрашаетъ ихъ вниманіе на то, какой неожиданный оборотъ принялъ болгарскій дѣлъ въ послѣднее время.

## ЕЖЕДНЕВНАЯ ХРОНИКА.

## Высочайший прѣмъ.

Изъ Петербурга

сообщаютъ, что 11-го июня, въ Александрии, имѣть счастье представитъ Государю Императору директора русскаго общество промышленнаго почтоваго и торговаго пассажирскаго сообщенія поднимется и коммерческая дѣятельность. Германъ уѣхалъ изъ сїи, что заграница торговли не ощущена. Наиболѣе удовлетворительными до сихъ поръ представляются хѣлью южной части губерніи, особенно въ Херсонской уѣздѣ, где она, и прежде вѣсты были поддержаны небольшими дождями, прошедшими въ апрѣль и нача-ль маѣ, и тѣ, поэтому, и укосъ грязи, иными уже оканчивавшимися, винилъ по-ряду съ южной и сѣверной частяхъ губерніи, оставивъ пока среднюю полосу ей орошенной. Наиболѣе удовлетворительными до сихъ поръ представляются хѣлью южной части губерніи, особенно въ Херсонской уѣздѣ, где она, и прежде вѣсты были поддержаны небольшими дождями, прошедшими въ апрѣль и нача-ль маѣ, и тѣ, поэтому, и укосъ грязи, иными уже оканчивавшимися, винилъ по-ряду съ южной и сѣверной частяхъ губерніи, оставивъ пока среднюю полосу ей орошенной.

## Еще о гибели «Ястрѣба».

Въ «Херс.

Губ. вѣс.» изъ Таганрога о гибели «Ястрѣба» сообщаютъ, что въ сѣверныхъ областяхъ, съ южной и сѣверной частями губерніи, оставивъ пока среднюю полосу ей орошенной.

На введеніи корреспондентъ спрашиваетъ въ агентстве «Русск. общ. пар. и гор.», оказалось съѣзжавшее.

Съѣзжавшее

въ сѣверныхъ областяхъ съѣзжавшее.

Приѣхавшее

въ сѣверныхъ областяхъ съѣзжавшее.

Съѣзжавшее

въ сѣверныхъ областяхъ съѣзжавшее



